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A programban résztve-
vő tanácsadók – a megfelelő 
képzést követően – az ország 
168 kistérségben első kézből 
nyújtanak hasznos informáci-
ókat (fogadóórák, konferenci-
ák, kistérségi társulási ülések 
keretében) az aktuális, illetve 
a 2007-től megnyíló európai 
uniós pályázati lehetőségekről 
önkormányzatoknak, civil szer-
vezeteknek és vállalkozások-
nak.  Elsődleges feladatuk (az 
EU finanszírozású támogatási 
források hatékony és szabály-
szerű felhasználásának elősegí-
tése) ellátása során mintegy 12 
ezer NFT I-es nyertes pályázat 
végrehajtását támogatták.

Idén 3500 esetben nyújtot-
tak segédkezet az NFT II-ben 
megvalósítható projektötle-
tekkel kapcsolatban, és szá-
mos konzultációt folytattak. 
A tanácsadók mindemellett 
aktívan részt vesznek abban 
a tervező és projekt-előkészí-
tő munkában, amellyel a kis-
térségek bekapcsolódhatnak 
a 2007–2013 közötti II. Nemze-
ti fejlesztési terv megalapo-
zásába. 

További feladatuk, hogy 
gördülékenyebbé tegyék a 
pályázók és az egyes opera-

tív programokat végrehajtó 
intézmények közötti kapcso-
lattartást, valamint gyakorla-
ti válaszokkal közvetve tájé-
koztassák a nyertes projektek 
gazdáit a fejlesztések megva-
lósítása során felmerülő prob-
lémák megoldásában.

Eredmények  
a  Közép-Magyarország Régióban

Mégis lapos a Föld – írja Tho-
mas L. Friedman a globalizáci-
óról szóló könyvében, utalva 
ezzel arra, hogy a XXI. század 
hajnalára az infokommuniká-
ciós technológiák hihetetlen 
fejlődésének és a közelmúlt 
politikai eseményeinek (szov-
jet blokk felbomlása, EU-bőví-
tés, Kína gazdasági kinyílása) 
együttes hatására eltűnnek a 
hagyományos értelemben vett 
gazdasági-társadalmi korlátok. 
Ennek eredményeként a Föld 
minden lakója lassan azonos 
esélyekkel versenyezhet egy-
mással és egyre több újítás gaz-
dagíthatja a társadalmat.

A Pro Régió Ügynökség 
NFT Koordinációs Irodája 2006 
januárjában jött létre és épí-
tette ki az „NFT házhoz jön” 
program közép-magyarorszá-
gi regionális hálózatát. 

Amikor kollégáimmal átte-
kintettük az egységünk és a 
regionális hálózatunk fél 
éves működését, rádöbben-
tem arra, hogy a mi irodánk is 
hasonló elvek alapján éli meg 
mindennapjait, mint amelye-
ket a New York Times neves 
publicistája bemutat. 

Programunk célja, hogy a 
2007-től elérhető, ugrássze-
rűen nagyobb forrásokra való 
felkészülés jegyében „házhoz 
vigye” a nemzeti fejlesztési ter-
vet és segítse a már elérhető 
források felhasználását. Teszi 
ezt olyan értékrend és munka-
módszerek alapján, hogy bát-
ran állíthatjuk: proaktív része-
sei vagyunk a modern IT alapú 
világnak. 

Felismertük azt, hogy az ere-
detileg is sokszínű szakisme-
rettel és készségekkel rendel-
kező tanácsadóink csak testre 
szabott és folyamatos képzés 
és tréningek révén képesek 
feladatukat ellátni, erre min-
dig és minden körülmények 
között kiemelt figyelmet for-
dítunk. 

Hálózatunk elég bátor volt 
ahhoz, hogy kilépjen a hagyo-
mányos irodai keretek közül, a 
tanácsadóknak munkájuk van 

és nem a hagyományos érte-
lemben vett munkahelyük, 
ahogy ez a hazai munkakul-
túrára is egyre inkább jellem-
ző lesz. Tanácsadóink egyfaj-
ta mobil ügyfélszolgálatként 
járják kistérségüket, szemé-
lyes kapcsolatuk van ügyfe-
leikkel. Munkájukat internet 
alapú szakértői rendszer támo-
gatja. 

Fontos eredménynek 
tartjuk, hogy a kistérségek 
fejlesztése szempontjából 
kiemelkedő szerepű kistérsé-
gi tanácsok életébe is aktívan 
bekapcsolódhatunk, tanács-
adóink többsége a kistérsé-
gi fejlesztési irodákban tart-
hatja meg heti fogadónap-
ját, és a helyi infrastruktú-
rát is használhatja. Egyet-
len tanácsadó munkája sem 
lehet elég sikeres, ha egye-
dül dolgozik: hálózatunk egy 
– a Nemzeti Fejlesztési Ügy-
nökséget, az egyes operatív 
programok irányító hatósá-
gait, közreműködő szerveze-
teit és természetesen a Pro 
Régió Ügynökség társirodáit 
is egybefűző – komoly infor-
mációs háttér támogatására 
számíthat.

Bekapcsolódtunk  
a vérkeringésbe

Az elmúlt 10 hónap során 
az iroda tanácsadói először a 
régió önkormányzatait keres-
ték meg. Igyekeztek a kistérsé-
gek, kerületek vérkeringésnek 
részévé válni, majd áprilistól 
fokozatosan megkezdték az I. 
Nemzeti fejlesztési terv nyer-
tes pályázataihoz kapcsolódó 
feladataik teljesítését.

Az iroda céljai között szere-
pel a térségi projektmátrixok 

Hálózatok a régiók fejlesztéséért

 „A nemzeti fejlesztési terv házhoz jön”
Sokat hangoztatott tény, hogy az Európai Unió következő, 2007–2013 kö-
zötti költségvetési időszakában hazánk háromszor annyi uniós fejlesztési 
forrást használhat fel évente, mint 2004–2006 között összesen. Ez komoly 
felkészülést igényel, mind a pályázók, mind a pályáztatók részéről. A janu-
árban indult „Az NFT házhoz jön” program eredményeként kiépült és a re-
gionális fejlesztési ügynökségek keretében működő, kistérségi (Budapest 
esetében kerületi) szintű 200 fős tanácsadói hálózat elsődleges célja, hogy 
a felkészülés jegyében „házhoz vigye” a nemzeti fejlesztési tervet (NFT-t). 
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jellemezhető feladatteljesítés, 
melynek legfontosabb és leg-
értékesebb eleme az ügyfél-
lel kialakított személyes kap-
csolat.

Miért hiszünk abban, hogy 
irodánk ezt a modern felfo-
gást képviseli? Lassan egyéves 
működésünk alapján elmond-
hatjuk, hogy komoly erőfeszí-
téseket tettünk annak érdeké-
ben, hogy a mi régiónk is lapos 
legyen. Tanácsadóink célja és 
feladata az, hogy ügyfeleink 
és a fejlesztési források között 
meglévő információhiányból 
származó korlátok leépülje-
nek, és így kiegyenlített pályán 
indulhassanak a „Kreatív hely”, 
a Közép-Magyarország Régió 
fejlesztési forrásaiért.

Huszár Richárd irodavezető 
Pro Régió Ügynökség,  

NFT Koordinációs Iroda
(További információ:  

www.proregio.hu)

Az elmúlt három év, a tevékeny-
ségeket tekintve nagyon hasonló 
volt. Igaz, néhány jelentősebb ese-
ményt, szakmai feladatot részle-
tesebben is érdemes megemlíte-
ni e rövid összegzésben. A tagozat 
egyik kiemelkedő, évente vissza-
térő programja, feladata az orszá-
gos urbanisztikai konferencián való 
aktív közreműködés. Így volt ez 
idén, a keszthelyi tizenharmadik 

alkalommal megrendezett ese-
ményen is. 

A szakmai klubdélutánok során 
pedig folytatódott a „Főépítészi 
Műhelyek bemutatkozása ” soro-
zata. A főépítészi munka sokszínű 
tevékenységéből betekinthettünk 
többek között, a társulásos (kis-
térségi) főépítész (Nyeste László, 
Monor) fejlesztést segítő, koor-
dináló munkájába, a műfaj sajá-

Szakmailag gazdag há-
rom évre tekinthet visz-
sza az urbanisztikai tár-
saság főépítészi tagoza-
ta. Ez az a hely, ahol az 
„újoncok” is megismer-
hetik a tapasztaltab-
bak tanácsait a főépíté-
szi munkával kapcsolat-
ban. Az, hogy a tagozat 

szakmai műhelymun-
kájára, klubszerű fog-
lalkozásaira igény van, 
már számtalanszor be-
igazolódott. A főépíté-
szek programjaikban 
számításba veszik, hogy 
a hónap utolsó keddjén 
itt találkozhatnak kollé-
gáikkal. 

A  Magyar Urbanisztikai Társaság  
Főépítészi Tagozatának három éve

Találkozzunk a klubban!

Szakmai tanácskozás a dél-alföldi régióban 
Pápán gyűlnek össze jövőre a főépítészek

A dél-alföldi három megye önkormányzati főépítészeinek, valamint a Dél-alföl-
di Területi Tervtanács tagjainak, szakértőinek hagyományos éves szakmai találko-
zóját, illetve továbbképzését rendezte meg a Dél-alföldi Területi Főépítészi Iroda 
november 24-én Szegeden. A területi tervtanács éves munkáját Kiss Lajos területi 
főépítész, a házigazda értékelte. Ennek részeként Kiss Istvánnak átadta – az immár 
hagyományosnak mondható – „Az Év opponense” díjat. Ezt követően a mintegy 40 
résztvevőt tájékoztatták a településrendezés és a területrendezési hatósági, vala-
mint szakhatósági eljárás időszerű kérdéseiről, a településrendezés és településter-
vezés aktuális tartalmi, módszertani és eljárási tapasztalatairól, gondjairól, a folya-
matban lévő jogszabályi és szervezeti változásokról. A rendezvényen a Dél-alföldi 
Területi Főépítészi Iroda munkatársai, Asszony Emma főtanácsos, Kis Katalin vezető-
főtanácsos, Körtvélyesi Csaba főosztályvezető-helyettes is közreműködtek.

Zábránszkyné Pap Klára, az Országos Főépítészi Kollégium titkára az önkormány-
zati főépítész szakmérnöki képzés indításáról beszélt, amely mérföldkő a főépíté-
szek szempontjából. Üdvözölte a tanácskozáson jelenlévő Béres István gyulai főépí-
tészt, aki 2006-ban az év főépítésze lett. Egyúttal bejelentette, hogy 2007-ben a 
XII. Országos Főépítészi Konferencia Pápán lesz.

összeállítása (NFT II.) és az NFT 
I. nyertes pályázók első meg-
keresése.

A mátrix az adott terület 
önkormányzati projekt elkép-
zeléseinek rendszerezett és 
helyben egyeztetett gyűjte-
ménye, amely ideális esetben 
prioritáslistát és kommunikáci-
ós eszközt is jelent. Ebben a for-
mában a térség szereplői pon-
tos képet kapnak arról, hogy 
milyen fejlesztési elképzelé-
seik vannak. A mátrix lehető-
séget nyújt a térségileg egysé-
ges fellépésre, növelve a sike-
res pályázás esélyét. 

A régióban mintegy 5000 
nyertes NFT I. pályázat van, 
ebből számos projekt köz-
ponti megvalósítású, több már 
megvalósult, így 2500 potenci-
ális ügyfél számíthat a tanács-
adók látogatására. Az országos 
viszonylatban is egyedülálló-
an magas ügyfélszám lehetet-
lenné teszi, hogy a tanácsadók 
minden ügyfelet rögtön sze-
mélyesen is megkeressenek, 
ennek ellenére ez a hálózat 
hosszú távú célja. Első lépés-
ként valamennyi kedvezmé-
nyezettet e-mailben értesítet-
tünk a hálózat szolgáltatásai-
ról, a megkeresés eredménye-
ként több száz személyes talál-
kozó jött létre. Az ügyfeleket 
a továbbiakban telefonon is 
megkeressük, valamint foga-
dónapokon biztosítunk kon-
zultációs lehetőséget.

Felértékelődött  
a személyes kapcsolat

A mai világban felértéke-
lődött az ügyfélközpontú, a 
technika fejlődése által biz-
tosított lehetőségekre épülő, 
hatékony munkafolyamattal 
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tosságaiba, bíztatva a hason-
ló és hatékony szerepvállaláso-
kat. Megismerkedhettek klubunk 
látogatói az egyik legnehezebb 
„főépítészi terep”, a Budapest 
Főváros Főépítészi Műhelyének 
szakmai problémáival, a modern 
világváros fejlesztési kihívásaival, 
azok lehetséges kezelési mód-
jaival (Dr. Schneller István). A 
„nagy torta” egyik markáns sze-
letét mutatta be a XIV. kerület, 
Zugló főépítésze (Karsai Károly). 
A tapasztalatcsere külön érde-
kessége az előadó kettős, poli-
tikai vezetői(volt polgármester) 
és szakmai múltjának megis-
merése volt. Egy megyei főépí-
tész (Mészáros János, Jász-Nagy-
kun-Szolnok megye) a területi és 
településrendezési tervek szak-
mai összhangjának biztosítására 
kidolgozott módszerét ismertet-
te, a hétköznapi munkában hasz-
nosítható tanulságokkal. Szak-
mai életútjához kapcsolódóan a 
történeti-műemléki értékvéde-
lemről beszélt, az egyik színvo-
nalas szakmai találkozón, Sop-
ron Megyei Jogú Város Főépíté-
sze (Kuslits Tibor).

Több országos szakmai találko-
zónak is résztvevője, előkészítője, 
lebonyolítója volt a tagozat.

2004-ben a IX. Országos Főépí-
tészi Konferencia rendezésében 
vettünk részt Sümegen. 2005 
nyarán a Város és Faluvédők XXIV. 
Találkozóján (Sümegen) felkérés-
re előadást, szekcióvezetést vállalt  
a tagozatvezető. A Savaria Urba-
nisztikai Nyári Egyetem kurzusa-
in, a hagyományosan megrende-
zett főépítészek fórumán minden 
évben nagyszámban részt vesznek  
az önkormányzati főépítészek, a  
tagozati kollégák.

A tagozat vezetése jelentős sze-
repet vállalt a Hild-díjas települé-
sek első országos találkozójának 
kezdeményezésével, szervezésé-
vel, lebonyolításával. A tapolcai 
szakmai találkozó a Hild Emlék-
év egyik kiemelkedő rendezvénye 
volt. Itt adták át az egyéni Hild-
díjakat (2005. év), és innen indult 
országos útjára a „Hild- díjas tele-
pülések akkor és most” című ván-
dorkiállítás.

A vándorkiállítás első állomá-
sa szeptember közepén a X. Orszá-
gos Főépítészi Konferencia helyszí-
ne, Dobogókő volt. A konferencia 
szervezésében, lebonyolításában 
aktív szerepet játszott a főépítészi 
tagozat. A kiállítás országos meg-
ismertetésében is részt vettünk, 
így többek között az ajkai, a gyu-
lai, a sümegi és a révfülöpi rende-
zésben.

Színesítette a szakmai mun-
kát a speciális, aktuális tagozati 
részvétel. Többek között részesei 
voltunk az OLÉH és a Budapes-
ti Francia Intézet rendezésében 
az Építészet és a településrende-
zés, valamint a Környezetvédelem 
hónapja elnevezésű rendezvény-
sorozatoknak. Minden évben fog-
lalkozunk a változó jogi környe-
zet, a főépítészi szakmagyakor-
lás szabályozásának megvitatá-
sával, a képzés és továbbképzés 
lehetőségeinek ismertetésével, 
tapasztalt, neves főépítész kolle-
gák moderátori felvezetését biz-
tosítva. Törekszünk a nyugdíjas 
főépítész kollégákat bevonni a 
tagozati munkába, tapasztalataik 
átadására a kezdő főépítészeknek 
nagy szükségük van.

Papp Zoltán Tamás főépítész
a  MUT Főépítészi Tagozat elnöke

Pro Architectura díjat  
adományozott a szakminiszter 

Hajnal Zsolt építésznek 
a budai Kapás utcai lakó-
együttes tervezéséért

Az építész kiváló pél-
dául szolgál arra, hogyan 
lehet egy nagyon értékes, 
de kedvezőtlen adottsá-
gú területen városképi és 
funkcionális szempontból 
egyaránt magas színvona-
lú lakóépületeket alkotni, 
hogyan lehet az ingatlan-
fejlesztési érdekeket és az 
építészeti igényességet ösz-
szehangolni, egyensúlyba 
hozni.  

Mórocz Tamás építésznek 
a budapesti Toldy Ferenc 
Gimnázium tornatermének 
tervezéséért / tervezőtársa 
Földes László.

A városszerkezeti  és 
történeti szempontból 
kiemelkedő jelentőségű, 
de építészeti szempont-
ból heterogén környezet-
ben az építész meggyőző 
magabiztosságával, kellő 
alázattal, megtalálta azo-
kat az eszközöket, amelyek 
együttesen biztosítják az 
illeszkedést, az új épü-
let egyéni, eredeti jelle-
gét, mind pedig haszná-
lati értékét.

Földes László 2004-ben 
már részesült a díjban, amely 
csak ötévenként adható.  

Páll Anikó építésznek a 
mosonmagyaróvári műem-
lék-rekonstrukció és a hozzá-
kapcsolódó lakóház-együt-
tes  tervezéséért.

Az óvári városközpont-
ban álló műemlék-épület 
teljes újjáépítésével és mel-
lette egy új hétlakásos tár-
sasház tervezésével az épí-
tész egyedülállóan szép és 
érdekes együttest hozott 
létre. Ezzel a régi értékek 
megmentésében, az új 
értékek létrehozásában, és 
ezek összhangjában példás 
művet alkotott.  

Zoboki Gábor építész-
nek a budapesti Művésze-
tek Palotája tervezéséért. 
Tervezőtársak: Turi Zoltán 
vezető tervező; Vezető épí-
tész, belsőépítész tervezők: 
Erőss János, Silvester Csaba; 
Építész, belsőépítész ter-
vezők: Bordás Péter, Borzák 
Richárd, Császár Imre, Deme-
ter Nóra, Simon Móni, Szat-
mári Gábor, Valkai Csaba, V. 
Szabó Gyula; Építész, bel-
sőépítész munkatársak: 
Benke Róbert, Dobos András, 
Dobos Botond, Fekete Ferenc, 
Kakas László, Országh Ist-

Az Építészet Világnapján:  
Pro Architectura-  

és Palóczi Antal-díjak  
Az Építészet Világnapja alkalmából kiemelkedő 
építészeti alkotó tevékenységek elismeréséül 
díjakat adott át Lamperth Mónika önkormány-
zati és területfejlesztési miniszter a szaktárca 
dísztermében.
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ván, Torda-Molnár Tamás, 
Varsányi Gyula. Belsőépí-
tész terv: Nemzeti Koncert-
terem, Fesztivál Színház és 
közönségforgalmi terek: 
Zoboki, Demeter és Társa-
ik Építésziroda; Közönség-
forgalmi és üzemi területek: 
Rex-Kiss Béla, Szűts Zsuzsa, 
Tóth Róbert, Vörös Ferenc 
Attila – Technoart Kft.

Ludwig Múzeum: Ger-
gely László, Zobor László – 
Studio G

A tervező a kedvezőt-
len környezeti adottságok 
és a folyamatosan változó 
beruházói igények mellett, 
kiemelkedő szakmai tudás-
sal és felelősséggel oldotta 
meg a hazánkban hosszú idő 
óta legbonyolultabb és leg-
nagyobb építészeti feladatot, 
amely révén nem csak a fővá-
ros, de az egész ország egy 
elismerten világszínvonalú 
művészeti intézmény-komp-
lexummal gazdagodott.  

Golda János és Szenderffy 
Gábor építésznek a Debrece-
ni Egyetem Élettudományi 
Épülete és Könyvtára terve-
zéséért. Munkatárs: Mészá-
ros Erzsébet, képzőművész: 
Megyik János

A tervezők a debreceni 
egyetemi város évtizedek 
során kialakult környezeté-
be jól illeszkedő, az összetett 
funkcionális igényeknek jól 
megfelelő, átgondolt, követ-
kezetes rendszerben, kor-
szerű és példaértékű épü-
letegyüttest alkottak. 

Palóczi Antal-díjátadás  
első alkalommal  

Egy ország arculatát a ter-
mészeti és táji adottságok mel-
lett döntően az ember alkot-
ta, épített környezet határoz-
za meg. A díj alapításával, 
ezzel a hagyományteremtő-
nek szánt aktussal kívánjuk 
jelezni – mondta Lamperth 
Mónika – a településrende-
zés fontosságát. 

Az önkormányzati és terü-
letfejlesztési miniszter a tele-
pülésrendezés területén leg-
alább 10 éven át végzett 
kimagasló tervezői, okta-
tói, kutatói főépítészi tevé-
kenysége elismeréséül

Palóczi Antal-díjat  
adományozott 

Kismarty-Lechner Gyula 
okleveles építészmérnök-
nek – A településtervezés 
területén tervezőként, okta-
tóként, területi főépítész-
ként kifejtett kiemelkedő 
és sokoldalú tevékenységé-
ért, több mint ötven éves 
munkássága során Buda-
pest és az ország fejleszté-

sét meghatározó városren-
dezési tervek készítéséért, 
„mesterként” több építész-
generáció felelősen gon-
dolkodó településtervező-
vé neveléséért, valamint a 
szakmai szervezetek alapí-
tásában, munkájában meg-
nyilvánuló önzetlen szerep-
vállalásáért.  

Körner Zsuzsa okleve-
les építészmérnöknek – 
Kimagasló színvonalú, a 
felnövekvő építész gene-
ráció tágabb összefüggé-
sű, városléptékű szemlélet-
módjának kialakulását elő-
segítő oktatói tevékenysé-
ge, előre mutató gondolati-
ságú városrendezési tervek 
készítésében való részvé-
tele és az elmúlt évtizedek 
magyar építészeti-város-
rendezési értékeinek felku-
tatását, összegzését, érté-
kelését bemutató művei-
nek elismeréséül. 

A díjalapítás hátteréről   

Az előző kormányzati cik-
lusban a regionális fejlesz-
tésért és felzárkóztatásért 
felelős tárca nélküli minisz-
ter, Kolber István az építés-
ügy körében eddig adomá-
nyozható három díj (Ybl Mik-
lós, Pro Architectura, Kós 
Károly) megtartása mellett 
két új miniszteri díjat alapí-
tott. A Lechner Lajos-díjat és 
a Palóczi Antal-díjat az épí-
tésügyi igazgatásban leg-
alább tíz éve dolgozó köz-
tisztviselők kimagasló szak-
mai tevékenységének elisme-
résére szánták. 

A Palóczi Antal-díjat elő-
ször 2006-ban, az Építésze-
ti Világnap alkalmából adta 

Palóczi Antal (1849–1927) Bécsben és Budapes-
ten tanult, építészmérnöki diplomáját a budai 
József Műegyetemen szerezte, ahol 1871 és 1876 
között tanársegédként működött, és ezzel egy 
időben Steindl Imre tanár irodájában mint vezető 
tervező dolgozott. 1877-től önállóan működött, 
több bérházat épített, sikeres építésznek számí-
tott. Kortársa volt többek között Ybl Miklós, Lech-
ner Lajos, Lechner Ödön és Hauszmann Alajos, aki 
több ízben említi naplójában. Már 1876-ban, tehát 
28 éves korában elnyerte a „Pro Litteris et Arti-
bus” díjat (a művészetért és tudományért arany-
érem). 1879-ben a brassói vármegyeház pályá-
zatán nyert díjat. Részt vett az Országház nem-
zetközi tervpályázatán is. Érdeklődése azonban 
a várostervezés irányába fordult, e téren kezde-
ményező és úttörő szerepet vitt. Számos vidé-
ki városnak készítette el a szabályozási tervét, 
vagy tanácsadó volt a szabályozások megalko-
tásában (Arad, Brassó, Nagyszeben, Nyíregyhá-
za, Pancsova, Pozsony, Újvidék, Sopron, Beszter-
cebánya, Zólyom stb.). Budapesten egy jelentős 
terve valósult meg: 1897-ben a Közmunkatanács 
megbízására elkészítette a Szabadság tér szabá-
lyozási tervét.  

A díj első átadása alkalmából annak névadójá-
ról, Palóczi Antalról színes füzet jelent meg Krakler 
Judit, az ÖTM Településrendezési Főosztály mun-
katársa szerkesztésében.

Letölthető a www.otm.gov.hu honlapról. 
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Településeink arculatának többségét nap-
jainkban – hatékonyan működő önkormány-
zati főépítész hiányában – nem a közérdeket 
szolgáló egységes építészeti-városépítészeti 
koncepció, hanem az ingatlanpiacba befek-
tetett tőke minél hatékonyabb megtérülésé-
re törekvő, egyéni érdekek határozzák meg. 
Miközben az épített- és természetes környe-
zet felelős alakítása, védelme Magyarorszá-
gon minden építész alkotmányban rögzített 
kötelessége. Az önkormányzati főépítészre, aki 
egy település, adott esetben ennél is nagyobb 
terület felelőse, ez fokozottan érvényes.  

Kevés településen működik a közérdekeket 
érvényesíteni akaró és tudó, erős önkormány-
zat, és azt képviselő polgármester. Közülük 
is kevés alkalmaz főépítészt, aki szaktudá-
sával segíti elő az építési törvényben meg-
határozott, az épített környezettel kapcso-
latos feladatok ellátását. Magyarországon 
több mint 3100 település van, viszont 300-
nál kevesebb főépítész. Emellett felkészült-
ségük, alkalmasságuk, elhivatottságuk tekin-
tetében is rendkívül nagy a szórás.

Az önkormányzati főépítészi hivatásra való 
alkalmasságnak a szakmai felkészültségen 
kívül számos egyéb, emberi tényezője is van. 
Ilyen a közügyek iránti érzékenység, a kom-
munikációs képesség, az érdekérvényesítő 
képesség, a tárgyalóképesség vagy a „gazda 
szemlélet”-hez szükséges alázat. 

Az önkormányzati főépítész jogszerű műkö-
désének feltételeit az 1998. január elsejétől 
érvénybe lépett új építési törvény, és a meg-
jelent rendeletek biztosítják. Így elmondható, 
hogy az érvényben lévő jogszabályok által a 
„forma” – az önkormányzati főépítészi mun-
kakör – már biztosított. Az indítandó szakmér-
nöki szakon tervezett tanulmányok segítségé-
vel ezt a formát kívánjuk tudással, „tartalom-
mal” megtölteni azért, hogy az önkormány-
zati főépítészek a természetes- és épített kör-
nyezetünk alakításának valóban meghatáro-
zó, pozitív szereplőivé válhassanak.

Hirdetmény

A BME Urbanisztika Tanszéke  
és az Országos Főépítészi Kollégium  

meghirdeti újonnan induló  
önkormányzati főépítész szakmérnöki   

akkreditált, térítéses képzését

 A képzés időtartama: 4+1 szemeszter  
(1 szemeszter 16 oktatási nap)
Oklevéli szakképzettség:  önkormányzati 
főépítész szakmérnök 
A térítés összege: 150000 Ft/félév
A képzésre jelentkezhetnek: okleveles épí-
tészmérnökök;  szakirányú felsőfokú kiegé-
szítő szakképzettséggel rendelkező építész-
mérnökök, vagy településmérnökök.
Maximális csoportlétszám: 30 fő 
Az oktatás első napja:  2007. február 8. (csütörtök)  
Az oktatás az általános főépítészi ismere-
tek, a személyiségfejlesztés, a környezet-
kultúra és az önkormányzati ismeretek tan-
tárgycsoportok köré szerveződik, a témák elis-
mert hazai szakembereinek vezetésével.   
Jelentkezési határidő: 2006. december 22. 

A képzés korlátozott létszámára való tekin-
tettel a jelentkezőket felvételi beszélgetés-
re várjuk 2007. január 8–12. között. A szak-
mai rátermettségen kívül a főépítészi hiva-
tás iránti elkötelezettség kiemelt szempont 
a felvételnél. 

Szeretettel várjuk mindazokat, akik aktív 
főépítészként szakmai ismereteiket bőví-
teni kívánják, vagy szeretnének elhivatott 
főépítésszé válni településeink, táji és épí-
tett környezetünk javát szolgálva.

  Bővebb információ (a szak tematikája, 
jelentkezési lap stb.): a tanszék honlapja www.
urbanisztika.eszk.bme.hu)  a főépítészek indu-
ló honlapja (www.foepiteszek.hu)  Kissfaze-
kas Kornélia szakmai titkár (tel:06/30-2849577,  
email:kissfazekas@acenet.hu)

át az építésügyért felelős 
miniszter. Az elismeréssel 
emlékérem, az adományo-
zást igazoló oklevél és juta-
lom jár. Évente két díj ado-
mányozható személynek, 
illetve olyan tervezőcso-
port tagjainak, akik a tele-
pülésrendezés területén 
tartósan, illetve több eset-
ben együtt dolgoznak. Paló-
czi Antal nevével az építé-
szek közül is csak kevesen 
találkoztak. Az elnevezés 
hallatán sokan feltették a 
kérdést: miért nem válasz-
tunk ismertebb névadót, 
és egyáltalán ki az a Paló-
czi Antal? Az, hogy maguk 
az építészek sem tudnak 
szinte semmit a megelőző 
korok mégoly sokrétű tevé-
kenységet folytató város-
tervezőiről, talán a telepü-
lésrendezés lényegével is 
magyarázható.  A telepü-
lések területfelhasználásá-
nak és infrastruktúra háló-
zatának kialakítására, az épí-
tés helyi rendjének szabá-
lyozására, a tágabb és szű-
kebb közérdek és a jogos 
magánérdek összhangjának 
megteremtésére irányuló, a 
környezet természeti, táji és 
épített értékeinek fejleszté-
sét és védelmét szem előtt 
tartó tevékenység eredmé-
nye általában csak hosszú 
idő után és akkor sem kéz-
zel fogható formában jele-
nik meg. A településrende-
zés az átlagost meghaladó 
problémamegoldó képessé-
get és a közjó iránti alázatot 
igényel.  

Forrás és további információ:  
www.epiteszforum.hu 

www.otm.gov.hu 

Önkormányzati főépítész szakmérnöki képzés indul 
A tőke mindenhatóságával szemben, a közügyekért  

A rovatot Zábránszkyné Pap Klára szerkesztette.

FŐÉPÍTÉSZEK AZ ÖNKORMÁNYZATOKBAN


